

北京奧運是一個成功的奧運會嗎？

5B 吳艷萍

二零零八年八月八日，是一個普天同慶的大日子，也見證了中國的成長。中國為了能成功舉辦這次奧運會，足足花了七年時間，耗資了數十億美元來籌備，實踐了北京奧組委提出的三大理念——綠色奧運、科技奧運及人文奧運。結果，當然是出人意表，令人讚嘆不已。

北京在奧運期間營造了一個舒適、美觀的城市，符合綠色奧運的意念。所謂綠色奧運，便是要推行環保，減少環境污染。有見及此，北京為了減低空氣污染指數，命令所有工廠及地盤暫停工作，禁止排出廢氣。除此之外，北京又更新公共巴士以控制廢氣排放。為了配合一連串的計劃，城市建設對於綠色奧運也是很重要的。新建的綠化帶，能釋出更多氧氣，吸走有害的二氧化碳，這讓城市變得更美之餘，又可配合綠色奧運，一舉兩得。北京在環境保護方面確有明顯進步及出色表現。

北京奧運見證着中國科技的進步。這次奧運，中國在科技方面的卓越表現，的確令人嘆為觀止。印象最深刻的當然就是新興建的鳥巢體育館及水立方游泳中心。在鳥巢方面，它的設計獨特，可算是世界尖端的建築物，而且它可以容納到十萬多人，讓更多觀眾置身現場一起感受熱烈的氣氛，替健兒們打氣。水立方游泳中心的外觀也十分吸引，它以水混合物造成，透過外牆，可以見到五光十色的波點浮游。這些新建的建築物正好代表着中國現代化建設的成就，也是史上最美、最有藝術感的比賽場地。對於中國的科技發展，能不佩服嗎？

人文奧運方面，北京同樣是十分成功的。從前的北京，市民在清潔和禮貌方面都做得不完善，因此時常受到四方八面的批評。但北京為了推廣奧運，市民把壞習慣漸漸改掉，懂得排隊不爭先恐後，懂得以禮待人等等。而在奧運當中，參與表演的及工作人員都是志願者。他們願意奉獻私人時間去練習及訓練，儘管大家都是來自五湖四海，但都堅持一個夢想，就是齊心協力辦好奧運會。這不是中國的特色嗎？奧運把人們的距離拉近，積極配合和實踐「人文奧運」這信念。

中國舉辦了一個成功、震撼全球的奧運會，配合「綠色奧運、科技奧運、人文奧運」三大理念來籌備這次盛事，令全中國十三億人民為這卓越的成就而感到自豪。

教師回饋：結構嚴謹，段落分明，每段的重點清楚；論點和論據互相配合，具說服力。（蘇淑敏老師）

賞析與思考：你認同作者的觀點嗎？為什麼？